
問１ あなたの年齢について、あてはまるものを選んでください。

19歳以下 14 3.0%

20代 16 3.5%

30代 18 3.9%

40代 58 12.5%

50代 77 16.6%

60代 82 17.7%

70代 126 27.2%

80歳以上 71 15.3%

無回答 1 0.2%

計 463 100.0%

問２ あなたのご職業について、あてはまるものを選んでください。

会社員、公務員など 102 22.0%

自営業(農業含む） 25 5.4%

パートタイム・アルバイトなど 78 16.8%

学生 18 3.9%

仕事はしていない 200 43.2%

その他 40 8.6%

計 463 100.0%

＊その他の回答/主婦、年金生活者、運送業など

問３ 宝塚市の図書館施設で最も近くにあるものを選んでください。（おわかりになればで結構です。）

中央図書館（清荒神１-2-18） 155 33.5%

西図書館（小林2-7-30） 148 32.0%

中山台分室
（ 中山台コミュニティセンター2階）

31 6.7%

山本南分室（東公民館１階) 75 16.2%

小浜・安倉分室（教育総合センター１
階）

24 5.2%

移動図書館 11 2.4%

わからない 12 2.6%

無回答 7 1.5%

計 463 100.0%

*移動図書館の駐車場所/ふじガ丘公園、すみれガ丘中央公園など

令和4年度「宝塚市立図書館のご利用に関するアンケート調査」結果
令和4年12月12日～1月9日実施　無作為抽出・中学生以上の市民対象

配布枚数2000枚　有効回答数463　回答率23％
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問4 問3でご回答いただいた図書館施設に行く場合、主な交通手段は何ですか。

徒歩 185 40.0%

自転車 94 20.3%

電車 50 10.8%

バス 5 1.1%

車 94 20.3%

わからない 9 1.9%

その他 14 3.0%

無回答 12 2.6%

計 463 100.0%

＊その他の回答／バイク・孫に車で送迎してもらう

問5 問3でご回答いただいた図書館施設に行く場合、所要時間はどのくらいですか。

１０分未満 132 28.5%

１０分以上　２０分未満 214 46.2%

２０分以上　３０分未満 62 13.4%

３０分以上　１時間未満 32 6.9%

１時間以上 5 1.1%

わからない 11 2.4%

無回答 7 1.5%

計 463 100.0%

問6 読書は好きですか。

好き 302 65.2%

嫌い 12 2.6%

どちらでもない 145 31.3%

無回答 4 0.9%

計 463 100.0%

問7 どのくらい本を読みますか。

ほとんど読まない 89 19.2%

年に数冊程度 128 27.6%

月に１冊程度 119 25.7%

月に2～3冊程度 83 17.9%

月に4～9冊程度 27 5.8%

月に１０冊以上 13 2.8%

無回答 4 0.9%

計 463 100.0%
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問8 宝塚市立図書館の利用券をお持ちですか。

持っている 240 51.8%

以前、持っていたが紛失した 38 8.2%

持っていない 182 39.3%

無回答 3 0.6%

計 463 100.0%

問9 最近３年間に、宝塚市の図書館、分室、または移動図書館を利用しましたか。

利用しなかった 260 56.2%

利用した 193 41.7%

無回答 10 2.2%

計 463 100.0%

※問10～12は、問9で「１.利用しなかった」を選ばれた方への質問です。　

問10 図書館を利用しなかった理由は何ですか。最もあてはまるものを１つだけ選んでください。

本はあまり読まないから 54 20.8%

本は自分で購入しているから 93 35.8%

忙しくて図書館に行く時間がない
から

46 17.7%

自宅・職場・学校から遠く、行きにく
いから

12 4.6%

駐車場が少ないから／駐車場が利
用しにくいから

8 3.1%

利用したい時間・曜日に開館してい
ないから

2 0.8%

近隣の市などの他の図書館を主に
利用しているから

10 3.8%

その他 27 10.4%

無回答 8 3.1%

計 260 100.0%

＊近隣の市など他の図書館利用について／
・川西市立図書館６・伊丹市立図書館２・西宮市立図書館２・未記入1

＊その他の回答／
・家族の介護をしているから　・高齢につき歩行が困難なため　・コロナ禍のため
・字が見えにくくなったため 　・新刊が少ない　・生活上で通行することのない場所にある
・読みたい本があるか不明　・利用方法不明など
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問11 どのような図書館なら利用したいと思いますか。最もあてはまるものを１つだけ選んでください。

利用しやすい場所にある図書館 94 36.2%

すこし遠くても大規模な図書館 25 9.6%

早い時間に開館している 4 1.5%

遅い時間まで開館している 19 7.3%

利用しやすい駐車場がある 34 13.1%

条件に関わらず利用しない 45 17.3%

その他 22 8.5%

無回答 17 6.5%

計 260 100.0%

＊その他の回答

問12 下記の図書館サービスのうち、知っているものすべてに〇をつけてください。

無料で本を借りることができる 239 92%

雑誌や新聞を読むことができる 196 75%

雑誌のバックナンバーを借りること
ができる

64 25%

予約して本を取り寄せることがで
きる

116 45%

インターネット（パソコンやスマート
フォン）からも予約できる

64 25%

図書館以外にも返却できる場所が
ある（市役所やサービスステーショ
ンなど）

87 33%

大きな文字の本（大活字本）を借り
ることができる

26 10%

朗読CDを借りることができる 34 13%

行事・講座などを行っている 83 32%

無回答 12 5%

回答数 260

※問13～16は、問9で「２.利用した」を選ばれた方への質問です。

問13 最近３年間に利用したことがある図書館施設すべてに〇をつけてください。

中央図書館　 130 67.4%

西図書館 86 44.6%

中山台分室 12 6.2%

山本南分室 24 12.4%

小浜・安倉分室 9 4.7%

移動図書館 6 3.1%

無回答 2 1.0%

回答数 193

・カフェ等プラスαの「行く目的」があれば良い　・自分の読みたい本がすぐ借りられる(特に新刊書)
・清潔な本　・その空間に行きたくなるような内装の図書館　・1人で座れる椅子が多い図書館
・勉強スペースが整っている　・本の充実　など
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問14 最近３年間では、どのくらいの頻度で図書館を利用しましたか。

ほぼ毎日 5 3%

2～３日に１回程度 1 1%

週に１回程度 16 8%

２週間に１回程度 39 20%

月に１回程度 37 19%

年に数回程度 72 37%

年に1回程度 13 7%

3年間に1回程度 8 4%

無回答 2 1%

計 193 100%

問15 図書館を利用する理由は何ですか。（複数回答可）

本や雑誌やCDを借りるため 138 71.5%

本や雑誌や新聞を読むため 50 25.9%

DVDなどを視聴するため 1 0.5%

自分で調べ物をするため 48 24.9%

調べ物を図書館職員に相談するため 3 1.6%

講演会・子どもの行事など催しに参
加するため

10 5.2%

自習のため 12 6.2%

特に目的はないが行ってみた 8 4.1%

その他 12 6.2%

無回答 2 1.0%

回答数 193

問16 今後、図書館がどのようになればよいと思いますか。最もあてはまるものを１つだけ選んでください。

身近な分館や分室ができる 8 4.1%

少し遠くても大規模な図書館ができる 17 8.8%

本や雑誌など資料の充実 52 26.9%

開館時間の延長 6 3.1%

開館日数の増加 7 3.6%

駐車場の充実 25 13.0%

既存図書館の老朽化した施設の改修 3 1.6%

イベントや講演会など催しの充実 7 3.6%

座席や閲覧スペースの増加 16 8.3%

非接触化(自動貸出機など) 5 2.6%

現状のままでよい 27 14.0%

その他 2 1.0%

無回答 18 9.3%

計 193 100.0%

＊その他の回答　　・理工学書を増やしてほしい

＊その他の回答
・子どもの絵本をかりるため　・散歩のついでに寄る　・勉強のため　・上映会　・地図　・コピー・トイレ利用
・ベガホールに行った時
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現状のままでよい

その他

無回答


